

## डिप्टी सीएम ने आईआईआईटी-दिल्ली में अंतर्राष्ट्रीय प्रवेश वेबसाइट लॉन्च करके 2020 के लिए अंतर्राष्ट्रीय छात्रों के लिए प्रवेश प्रक्रिया शुरू की

**नई दिल्ली, 10 अक्टूबर, 2019:** दिल्ली को विश्व स्तर की शिक्षा के लिए एक वैश्विक गंतव्य बनाने के लक्ष्य के अनुरूप, डिप्टी सीएम ने IIIT-Delhi में वेबसाइट लॉन्च करके 21 से अधिक कार्यक्रमों में अंतर्राष्ट्रीय छात्रों के प्रवेश की प्रक्रिया शुरू की।

संस्थान कंप्यूटर विज्ञान (सीएस), इलेक्ट्रॉनिक्स और संचार (ईसीई), कम्प्यूटेशनल बायोलॉजी (सीबी), मानव केंद्रित डिजाइन (एचसीडी), गणित और सामाजिक विज्ञान (एसएसएच) में स्नातक, स्नातकोत्तर और पीएचडी कार्यक्रम प्रदान करता है। CS + X प्रारूप में इंटर-डिसिप्लिनरी स्नातक कार्यक्रम छात्रों को सामाजिक ज्ञान, गणित, डिजाइन और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस में कंप्यूटर विज्ञान के ज्ञान का उपयोग करने और भविष्य में चुनौतियों के लिए तैयार करते हैं।

संस्थान विश्व स्तरीय फैकल्टी का दावा करता है, जिनमें से 70% से अधिक ने एक विदेशी विश्वविद्यालय से डिग्री हासिल की है। यह कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि इस शोध केंद्रित शिक्षण संस्थान ने देश में इंजीनियरिंग संस्थानों के विभिन्न चार्टों में शीर्ष 1% के बीच अपना स्थान बनाया है।

आईआईआईटी-दिल्ली में उपलब्ध ग्लोबल इंफ्रास्ट्रक्चर में स्मार्ट क्लासरूम, वातानुकूलित हॉस्टल, इनडोर स्विमिंग पूल के साथ अत्याधुनिक स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स, कोलेबोरेटिव वर्कस्पेस, बड़े पैमाने पर कर्मचारियों से लैस लाइब्रेरी कॉम्प्लेक्स, और उन्नत कम्प्यूटेशनल लैब शामिल हैं। परिसर इसके आसपास के क्षेत्र में तीन मेट्रो स्टेशनों द्वारा अच्छी तरह से जुड़ा हुआ है और छात्रों और संकायों के लिए सुरक्षित आवासीय स्थान हैं।

अंतर्राष्ट्रीय छात्रों के प्रवेश तीन चरणों में होंगे। बी.टेक प्रवेश के लिए प्रारंभिक कार्रवाई की समय सीमा 7-नव.-2019 है। नियमित आवेदन की समय सीमा 1-जन.-2020 है और विलंब से आवेदन जमा करने की समय-सीमा 1-मार्च-2020 है। इसी तरह, एम.टेक प्रवेश के लिए प्रारंभिक, नियमित और देर से आवेदन की समय सीमा 1-दिस.-2019, 1-फर.-2020 और 1-अप्रैल-2020 हैं।

आईआईआईटी-दिल्ली में मेधावी अंतर्राष्ट्रीय छात्रों को अध्ययन के लिए प्रोत्साहित करने के लिए, संस्थान ने बड़ी संख्या में फेलोशिप देने का निर्णय लिया है। फेलोशिप की शुरुआत इस इरादे से की गई है कि कोई भी योग्य छात्र वित्तीय बाधाओं के कारण गुणवत्तापूर्ण शिक्षा से वंचित न रहे।

अंतर्राष्ट्रीय छात्रों की आवेदन प्रक्रिया के लिए पात्र होने के लिए, छात्र को या तो एक विदेशी नागरिक होना चाहिए या विदेशी संस्थान से पात्रता परीक्षा (बी.टेक प्रवेश के लिए कक्षा-बारहवीं या समकक्ष; एम.टेक प्रवेश के लिए बीई / बीटेक या समकक्ष) होना चाहिए। पात्रता परीक्षाओं की तुल्यता एसोसिएशन ऑफ इंडियन यूनिवर्सिटीज़ (<http://aiu.ac.in>) द्वारा निर्धारित की जाती है।

संस्थान, कार्यक्रम, शुल्क, फेलोशिप और ऑनलाइन आवेदन करने के बारे में अधिक जानने के लिए कृपया देखें - <http://ia.iiitd.ac.in>